

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 9 (7967) | Воскресенье, 12 января 1964 г. | Год издания 34-й
Цена 2 коп.

Иван Черданцев семнадцать лет водит машины в Тайдонском леспромхозе. Здесь он начал свой жизненный путь, здесь он стал специалистом первого класса. В дождь и в слякоть, в пургу и в метель он колесил по трудным таежным дорогам. Сейчас он — шофер легкового автомобиля.

На снимке: И. Черданцев.
Фото В. Языченко.

У нас, в Ленинске-Кузнецком

В ногу с инициаторами

Почин бригады И. А. Роговского с шахты имени С. М. Кирова, — инициатора соревнования за плюс 800 тонн угля на комбайн, нашел поддержку у горняков шахты имени 7 ноября. Первыми, кто решил шагать в ногу с кировцами, была бригада Василия Тимофеевича Яркова с участка № 1.

Коллектив этого участка досрочно завершил годовую программу добычи угля и выдал в счет 1964 года более 5.000 тонн топлива. Половина сверхплановых тонн ушла на гора из лавы № 8, где работает бригада т. Яркова. Особенno большой уголь шел из лавы в декабре. Работая в три смены, шахтеры добились самой высокой по шахте производительности комбайна ЛГД-2 — 13.336 тонн. А в этом месяце они штурмуют новый рубеж — 15.000 тысяч тонн!

Четкая и дружная работа звеньев Николая Устинова, Алексея Попова и Николая Смирнова позволяет перекрывать суточные задания на 150—200 тонн. За 8 дней января горняки выдали сверх задания более 1.000 тонн «черного золота».

Причин для отставания у бригады т. Яркова нет. Фронт работы большой — переход в другую лаву не намечается, комбайн работает безотказно. Транспорт не сдерживает ее темпов. Уголь из лавы № 8 идет сразу на гора. Не только благоприятные условия работы, но и желание быть в числе передовиков помогли бригаде определить высокий рубеж. «Шагать в ногу с инициаторами!» — таков девиз бригады т. Яркова.

Семинар секретарей парторганизаций

Вчера городской комитет партии провел семинар секретарей партитных организаций. Тема семинара: «Наглядная агитация действенна, когда она конкретна». Секретари парторганизаций побывали на шахтах «Полысаевская-3», «Полысаевская-2» и других. Они подробно ознакомились с наглядной агитацией на этих предприятиях, а затем состоялся обмен мнениями. Семинар поможет секретарям парторганизаций в оформлении наглядной агитации на предприятиях.

Встречи на абонементе

В нашей библиотеке им. Крупской с каждым годом увеличивается число читателей. И этому надо только радоваться: люди тянутся к книге — своему другу и советчику.

Чтобы привлечь внимание книголюбов к литературе, мы устраиваем на абонементе тематические обзоры некоторых новинок, поступающих на библиотечную полку. Обзор книг на абонементе не только привлекает читателей, но и знакомит их с содержанием произведений.

Недавно очередной обзор книг по медицине сделала Ада Меркуревна Чиннова — работница библиотеки.

Останавливаясь на книге

Саркисова-Сирозини «Берегите свое здоровье», Ада Меркуревна отметила, что автор в своей книге дает ответ на вопрос: как важно здоровье для человека? Интересно и живо был сделан тематический обзор по книге Лабутина «Как надо отдыхать». В этой книге выведена мысль, что умение отдыхать — это тоже искусство.

Сейчас мы готовим на абонементе новый тематический обзор по сборнику статей различных авторов «Эстетическое воспитание в семье» и по другим книгам, пополнившим городскую библиотеку.

С. ИВАНОВА,
зав. библиотекой
им. Крупской.

Иван Черданцев семнадцать лет водит машины в Тайдонском леспромхозе. Здесь он начал свой жизненный путь, здесь он стал специалистом первого класса. В дождь и в слякоть, в пургу и в метель он колесил по трудным таежным дорогам. Сейчас он — шофер легкового автомобиля.

На снимке: И. Черданцев.
Фото В. Языченко.

ЗА „ПЛЮС 800“! РЕЗЕРВЫ В ДЕЙСТВИИ!

Шло заседание бюро городского комитета партии. Обсуждался вопрос об инициативе бригады тов. Роговского И. А. С места поднялся звеньевой бригады Георгий Гавриленко, заменяющий бригадира. Он четко, уверенно доложил членам бюро об итогах работы бригады в прошлом году, рассказал о том, какие резервы и как бригада будет использовать в новом году, чтобы взять новый рубеж — плюс 800 тонн угля на комбайн каждый месяц. Бюро городского комитета партии одобрило инициативу комбайновой бригады.

За счет каких же резервов горняки думают повысить производительность труда? Эти резервы видны из бригадного плана, составленного по почи-ну бригады тов. Желтухина.

План повышения производительности труда бригады тов. Роговского И. А.

№№ п/п	Наименование мероприятий	Увеличение производит. в проц	Срок выполнения
1.	Закончить монтаж и пустить в эксплуатацию дегазационную установку на поверхности с подсоединением става в шахте.	3,0 %	1/II—64 г.
2.	Применить расшивку лесоматериалов, бывших в употреблении, на затяжки и чурки непосредственно в шахте на участке.	1,0 %	2 кв. 64 г.
3.	На подэтажном штреке № 71 рельсовый путь заменить на скребковый конвейер — упрощается лесоставка.	0,6 %	15/III—64 г.
4.	Увеличить количество металлических стоек в лаве для крепления, т. е. забойные стойки ставить через одну деревянную — металлическую.	0,4 %	15/II—64 г.
5.	В связи с увеличением мощности пласта увеличить высоту бара комбайна на 12 см, поставить бар усиленной конструкции.	0,2 %	20/II—64 г.
6.	Под люками над толкателями подвесить цепную таль для быстрого разбуривания вагонов.	0,3 %	1/II—64 г.
7.	На комбайне установить пылеотсасывающую установку.	0,54 %	25/II—64 г.
8.	Для снижения зольности исключить подрезку кровли и почвы и производить уборку видимой породы.	1,2 %	регулярно
В итоге		7,2 %	

Прокомментировал этот план редакция попросила начальника участка № 4 шахты имени С. М. Кирова тов. Михайлова. Вот что он рассказал:

— В первом пункте плана речь идет о дегазационной установке. В прошлом году у нас часто в работе были срывы из-за скопления газа метана. Приходилось останавливать лаву, выводить людей на поверхность. Просто доходили до 75 часов. Из-за таких простое в общей сложности потеряно более 6.000 тонн угля. Из этих примеров видно, какое важное значение имеет дегазационная установка в повышении производительности труда. Сейчас производится монтаж установки, с 1 февраля она будет работать.

Мы решили в непосредственной близости от лавы организовать разделку леса, бывшего

в употреблении, на затяжки. Сейчас мы на цикл получаем 4 кубометра затяжек. Когда пустим свою пильу в шахте, то от новых затяжек откажемся.

Доставка стоек для крепления — у нас процесс тоже довольно трудоемкий. Лес доставляется сначала конвейером, потом перекладывается в «кошку», потом опять на конвейер. Мы решили рельсовый путь на подэтажном штреке № 71 заменить скребковым конвейером. С этой работы высвободится один человек.

Сейчас вводим в лаву большее количество металлических стоек. Выгоды от их применения известны всем горнякам. В процессе работы, вслед за комбайном у нас вручную скальвалась верхняя пачка угля (15—20 см). Сейчас мы решили увеличить высоту бара, усилить его и брать эту пачку машиной.

Большое значение для нас имеет шестой пункт плана. Когда вагоны ставятся под погрузку, то часто случаются задоры. На подъем вагона уходит много времени. Мы решили под люками над толкателями установить подвесную таль. С помощью тали можно будет легко ликвидировать задоры. В целях улучшения условий труда думаем установить на комбайне пылеотсасывающую установку. Весь коллектив решил настойчиво продолжать борьбу за повышение качества угля.

В плане нет пунктов о взаимопомощи, крепкой трудовой сплайке, совершенствовании мастерства и многих других фактических факторах, влияющих на производительность. Но в жизни бригады они есть, крепнут, и коллектив уверен в своих силах, уверен, что рубеж «плюс 800» будет взят!



ГОРОД—СЕЛУ

Будем изготавливать
микроудобрения

Тысячи спиралей для электрических лампочек ежедневно изготавливает наш завод. Каждая из них обязательно проходит специальную обработку — травление. Долгое время отходы травильного раствора спускались в канализацию. На заводе им не находили никакого применения. Но потом нам стало известно, что на Рижском электроламповом заводе из этих отходов получают очень эффективные молибденовые микроудобрения. Они намного повышают урожайность всех бобовых культур.

В конце прошлого года один из молодых мастеров нашего завода в составе молодежной делегации побывал на Рижском электроламповом заводе. Там он подробно ознакомился с технологией производства молибденовых микроудобрений, узнал, что и как надо делать. Сейчас мы начинаем внедрять опыт наших прибалтийских коллег. Уже полностью сделана конструкторская разработка нового производства, намечены сроки ввода его в эксплуатацию.

По нашим расчетам, в июне мы должны получить первые килограммы микроудобрений. Завод будет производить несколько тонн удобрений в год. Много это или мало, судите сами. Чтобы удобрить один гектар колхозного поля, надо всего два килограмма микроудобрений.

Недавно в сборочном цехе состоялось комсомольское собрание. На нем молодежь решила взять шефство над новым производством. В свободное от работы время будем проводить воскресники, помогать переоборудовать помещение для цеха. В общем, комсомол завода сделает все, чтобы как можно быстрее труженики полей получили наши минеральные удобрения.

М. ОТИ,
секретарь комитета ВЛКСМ
электролампового завода.

НАШЕ КРОВНОЕ ДЕЛО

Каждое доброе дело имеет свое начало, которое надо долго оставлять прошло года три с памятью. Прошло года три с тех пор, как к нам обратился за помощью колхоз имени Ленина. Помню, председатель правления этого крупного хозяйства приехал к нам сам и заявил:

— Стоит около десятка тракторов: нет запасных частей — выручайте!

Действительно, в тракторном парке колхоза, сложилось тяжелое положение: не хватало внутренних деталей. Буквально через несколько дней первая

заказчик

заказчик</

ДЕЛА И ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

ХИМИЯ—НАШ ПРОЖЕКТОР



НЕ НАЙДЕШЬ, ПОЖАЛУЙ, в нашем совхозе такого человека, который не следил бы за работой Пленума ЦК КПСС. Вечерами, после трудового дня, в домах можно было видеть у радио-приемников людей, слушавших последние известия из Москвы.

Утром на работе то тут, то там можно услышать разговоры о Пленуме, а самым популярным в эти дни стало

слово «химия». Полеводы и животноводы прикидывают, какой выигрыш даст им химия.

Мне особенно запомнились слова Н. С. Хрущева, сказанные им в докладе на Пленуме ЦК КПСС, что наукой и практикой сейчас накоплен интересный опыт, который показывает, что при соответствующем обогащении кормов некоторыми химическими добавками можно резко сократить затраты кормов на единицу продукции, повысить эффективность использования кормов. Если учесть, что применение минеральных удобрений позволит резко поднять урожай, укрепить кормовую базу, то химию можно назвать настоящей кладовой богатств.

В том, какую пользу дает химия животноводству, мы убедились недавно, когда ввели в рацион мочевину. Корма, сдобренные ею, поедаются животными охотнее, да и продуктивность сразу стала подниматься.

Нынешнюю зиму не сравнишь с минувшей — кормов в совхозе заготовлено меньше, чем в прошлом году. Это вызвало свои трудности. Приходится беречь каждую горсть сена, следить, чтобы каждый израсходованный килограмм кормов давал максимальную отдачу.

В этом деле у нас образцовый порядок. Кормами распоряжается фуражир П. Камышев. Человек он бережливый, у него и соломинка не пропадет: силюс, сено и солому скотникам он отпускает только с весов. И что же? Результаты самые что ни на есть отличные: перерасходов фуражира нет.

В сутки каждая корова получает 30 килограммов силюса и 6 килограммов ячменной или овсяной соломы. Рацион не ахти какой, но от каждой дойной коровы мы надаиваем в сутки до пяти килограммов молока.

Итоги работы доярок за одиннадцать месяцев неплохие. На корову надоено 2041

килограмм молока. Лучшие показатели у доярки В. Дмитрук — 2418 килограммов, неплохие они и у А. Черепановой — 2407; я уже надоила 2277 килограммов.

Работу на ферме совмещаю с учебой — учусь заочно на третьем курсе ветеринарного отделения Марийского техникума. В январе еду на экзаменационную сессию. Некоторые доярки спрашивают: «И охота тебе, Галия, нести на плечах двойной груз — работу и учебу? На ферме можно и без образования обойтись...»

Трудновато, признаюсь всем, но учебу не оставлю. И советую учиться всем, потому что мы живем в такое время, когда не учиться — значит отстать от жизни. А с этим я никогда не соглашусь. Учеба помогает мне в труде, а труд — в учебе.

Г. ВАСЬКИНА,
доярка совхоза им. Чкалова.

На снимке: Г. ВАСЬКИНА.

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Отремели, отошли в историю славные годы освоения целинных земель. Вот уже который год на ранее пустовавших землях растут хлеба, а бывшие целинники стали старожилами, но никогда не изгладятся из памяти народа подвиг первопроходцев.

В числе первых посланцев города Ленинска-Кузнецкого, которые по зову партии поехали на целину, был молодой рабочий завода «Кузбассэлемент» Николай Терещенко. Что его заставило оставить обжитое место, работу и позвало в дорогу? Привыв партии, который тогда всколыхнул не только его поколение, но и людей солидного возраста, или романтика? То и другое, вместе взятое.

И Николай поехал. Не куда-нибудь, не за тридевять земель, а в один из колхозов, земли которого подходили к самой Томи. Первые впечатления и первые разочарования. Думал: «Какая тут целина в обжитых местах...». Мечтал увидеть бескрайние просторы, а попал в поселок с электричеством

и радио. И простора никакого, куда ни посмотришь — крутом перелески.

Дали машину и сказали: работай!

Тысячу гектаров залежи и целины подняли крапивинские механизаторы. Частицу своего труда во всенародное дело внес и Николай Терещенко. Он пахал, сеял, убирал, урожай...

Не одну тысячу гектаров обработал на своем тракторе Николай в те годы. А если подсчитать, сколько километров прошел, то цифры окажутся еще более впечатляющими.

Как дальше сложилась жизнь у целинника?

Три года провел в тракторной бригаде, а вот уже шестой пошел, как трудится в ремонтных мастерских совхоза «Крапивинский» слесарем-монтажником. Ему как опытному механизатору доверили ответственный участок — узел по сборке двигателей. Минувшей осенью Н. Терещенко удостоен звания «Ударник коммунистического труда».

Обо всем этом рассказы-

вает сам Николай Николаевич, с которым я беседую в мастерских, во время перерыва. Он немогословен, его движения неторопливы, его речь, как и сам, спокойная, рассудительная.

— Значит, интересуетесь моей жизнью? — переспрашивает он. — Ничего особенного не могу рассказать. Все просто, буднично. Обжился. Квартира неплохая, телевизор имею. Дочь учится в четвертом классе. Жена работает продавцом в магазине. Она и в городе, до моего переезда, работала по этой части. — Он усмехнулся, очевидно что-то вспомнил, и продолжал: — Вначале скучал. Как не скучать, из города в Армию уходил, работал там. Я и теперь, когда бывает возможность, встречаюсь с товарищами. Они и сейчас на заводе... Но теперь я уже отъехал... Скоро десять лет, как здесь...

...Крапивинские механизаторы вступили в новый год с хорошими успехами. Они выполнили план ремонта тракторов и с новыми силами продолжают нести трудовую вахту.

А. СУНКО.

85 ЛЕТ В СТРОЮ

В ДОЛГОПОЛОВЕ ОКОЛО 500 ЖИТЕЛЕЙ. Самый старший из них А. И. Кулебакин. Давно уже он разменял девятый десяток лет, но по-прежнему жизнерадостен и бодр. Среди сельчан Александр Ильич самый уважаемый. И старики, и молодежь — все зовут его просто и ласково батя Саня.

— Батя Саня у нас второй управляющий, — говорят рабочие фермы.

Действительно, до всех дел у него забота. Каждому он подскажет, поможет, да и сам целый день не сидет отдохнуть. И откуда силы берутся у него! Люди говорят, что он черпает их у сибирской земли, которая вспоила и вскорила его.

Летом в знойный июльский полдень, когда все живое укрывалось в тень, Александр Ильич рубил лес для саней и возил его в село. Мастер он их делать, ничего не скажешь! Попробуй-ка загни толстую березовую лесину! Не каждый дюжий молодец сможет, да и сноровке позавидуешь.

Как-то бригадир выделил Кулебакину двух парней на подмогу. И что же? Запарились они. Покачал головой старик.

— Идите, сыньки, на прежнее место, — сказал он. — А я обойдусь как-нибудь...

Более 20 саней за лето сделал Александр Ильич, и 12 отремонтировал. Вот каков батя Саня!

Помнит дед неурожайные годы еще с прошлого века и знает красную цену каждому зернышку. И уласи бог, если заметит бесхозяйственность, — не отступится, пока порядок не наладит. А чаще сам возьмется и поможет сделать.

Когда узнал, что нынче на фермах кормов в обрез, взялся огородить сенной склад и силюсовые курганы. Около тысячи погонных метров изгороди поставил.

— Другим бы на месяц работы хватило, — рассказывает бригадир И. И. Велякин.

Как-то поздней осенью Александр Ильич вдруг занемог. Наведали его хлеборобы.

— Батя Саня, может, тебе что нужно?

Дед приподнял голову с подушки:

— Нужно... работы нужно, скучаю я по вас, чертения этиакие...

Не согнешь его недуг. И вскоре ладную фигуру деда увидели на улице. Шел он, как обычно, прямой походкой, поправляя рукой белую бороду.

— Куда сегодня меня, бригадир? — спросил он Ивана Ивановича.

Не сразу нашелся с ответом Велякин. Кто-то заметил:

СЕГОДНЯ

у нас в гостях

,Знамя

труда“

□ □

ЧИТАЙТЕ:

- Химия и молоко
- Романтика позвала в дорогу
- ТРУД-ЭЛЕКСИР ЗДОРОВЬЯ.



На новом месте

В прошлом году правление колхоза имени Ленина приняло в свою семью бывшего горняка Ивана Петровича Левкова. Как живет сейчас новосел?

— С сыном Анатолием мы закончили училище механизации сельского хозяйства и с аттестатами машинистов широкого профиля приехали в село. В колхозе встретили нас заботливо, помогли обжиться на новом месте. Первую жатву провели хорошо. Наша специальность оказалась нужной, а мы — полезными людьми.

От 243 коров — 250 теленка

На четвертой ферме совхоза «Ленинуголь» седьмой год применяется искусственное осеменение коров.

В 1963 году результаты превзошли все ожидания. От 243 коров получили и вырастили 250 телят.

А. БАЗАЕВ,
бригадир-животновод.

У комсомольца Петра Медведева нынче знаменательный год. Получил диплом машиниста широкого профиля Тарадановского совхоза и сплавно начал свой трудовой путь. Самый юный на ферме комбайнер принял старую машину в конце уборочной стадии, но, несмотря на это, убрал хлеб почти со 150 гектаров.

— Добрый mechanizator получится из нашего Петра. — так отзываются о молодом пагне старые комбайнёры.

Сейчас Петр вместе с другими mechanizatormи ram и dnem подвозит корм скоту, а по вечерам по-прежнему не расстается с технической книгой, углубляет свои знания.

В добный путь, Петр!
НА СНИМКЕ: П. МЕДВЕДЕВ.

— 3 —

— Батя Саня, отдохнал бы еще. Да и на пенсию пора оформляться.

Разгневали деда такие слова.

— Разве я не способен сам заработать? Нет, сыники, пенсия мне не нужна. Мои деды и прадеды обошлились без нее, а чем я хуже? Даровой хлеб есть не буду.

...Рассвело. В раскомандировке суды да ряда. Дым стоит, хоть вешай топор. Кто-то жалуется бригадиру:

— Тяжело с поля брать корм, снегу много навалило...

— А вы здесь по полисету табаку выкурите, — заметил с ironией Александр Ильич, — думаете тогда легче будет. Так что, паря, без трудностей век хочешь прожить?

Ответа не последовало.

— Иван, — обратился Кулебакин к бригадиру, — дай-ка мне трех коней, сам в поле поеду.

— Ты что, батя Саня, мы миом... Сами...

Раскомандировку быстро опустела.

И опять Александр Ильич раньше всех приходит на работу. Возле конюшни увидел клочки кем-то утерянной соломы — подобрал. Правил кормушку...

Вот он каков, Александр Ильич.

Г. БУСЫГИН.

В молодежной СВЕТЛЯЧКЕ

Как ты проводишь свободное время?

Наш досуг — в наших руках

В день открытия молодежного клуба «Светлячок» на его странице выступил секретарь комитета комсомола завода «Кузбассэлемент» Э. Аксельруд со статьей «Как ты проводишь свободное время». Выступление комсомольского вожака вызвало горячие отклики молодежи. Сегодня мы публикуем интервью корреспондента «Светлячка» с секретарем комитета комсомола шахты имени С. М. Кирова Раей Смердиной.

Вопрос. Рая, скажите, что нового появилось в комсомольской организации по проведению массового отдыха?

Ответ. Самым примечательным у нашей комсомолии стало то, что начали проводить молодежные субботы.

Вопрос. Скажите, а как вы их проводите?

Ответ. Каждому вечеру мы готовимся задолго. Надо сказать, что все вечера у нас тематические. Первый, например, назывался «Человек славен трудом», другой — «Этикет — в быт», затем «Дружить со спортом» и другие.

Вопрос. Рая, вот некоторые молодые люди, что ходят на молодежные вечера в ДК шахты имени Ем. Ярославского, обзываются на то, что там скучно очень. А вам таких претензий не предъявляют?

Ответ. Нет. Наоборот, все остаются очень довольны. Это, очевидно, оттого, что мы тщательно готовимся к каждому вечеру. Для этого

привлекаем художника, музыкантов, затейников, общественность. Например, на вечере «Этикет — в быт» выступила учительница В. М. Старикова. Она рассказала о том, как нужно вести себя дома и в общественных местах. А работник милиции Чернышев рассказал о тех случаях, которые еще встречаются в нашей жизни и которые мы должны изживать. Вечер был очень интересным и содержательным. Здесь были и танцы, и выступление участников художественной самодеятельности, и игры, и викторины.

Вопрос. А что еще нового есть в отдыхе молодежи?

Ответ. Недавно мы начали практиковать хорошее дело — экскурсии. Уже более семидесяти молодых горняков побывали на других заводах, предприятиях. Будем и дальше проводить подобные экскурсии. Коллективно ездили на рыбалку и на охоту. Подледная ловля рыбы и прогулка с ружьем очень увлекли наших комсомольцев, и мы будем продолжать такие коллективные походы. А 20 января наши парни и девчата пойдут на концерт московской эстрады.

Вопрос. Значит, вы умеете хорошо проводить свое свободное время?

Ответ. Очевидно. Пока комсомольцы не обижаются.

Вопрос. Скажите, Рая, а что особенно ценное вы нашли в выступлении Э. Аксельруду.

Tak поступают советские люди

НОРМУ ДИКТУЕТ СОВЕСТЬ

Лидия Кропотова — нормировщица. Не раз и не два приходилось ей с хронометром в руках стоять на рабочих местах. А сегодня у нее ничего не вышло.

Увидев Кропотову, работницы о чем то посовещались, а одна из них сказала:

— Знаешь, Лиди, мы сами...

— Что сами? Разве рабочие устанавливают себе норму? — удивилась нормировщица.

А через несколько дней в цех зашел секретарь комсомольского комитета Алексей Ситников.

— Вот! — только и сказал он, протягивая листок бумаги.

На нем было написано: «В комитет комсомола домостроительного комбината. Мы работаем на пятипольном станке. Наша норма — 2650 досок в смену, но мы можем распилить 2850. Просим увеличить нашу норму. Ирина Бортникова, Мария Бурдина».

Девчата сами позвали к себе нормировщицу, рассказали ей, за счет чего увеличивается норма. Кропотова подсчитала экономический эффект. Получилось, что до конца года бригада напилит сверх старой нормы столько досок, что из них можно изготовить 145 домов. Целый поселок получат в подарок целинники, лесорубы или геологи.

А теперь о том, как родилась новая норма.

После ноябрьского Пленума ЦК КПСС кто-то из девчачьих развернул вечером газету, с рестью Н. С. Хрущева. Слушали все внимательно. Дошли до того места, где Никита Сергеевич говорил о том, что без резвра рабочий не живет.

— Правильно, — сказала Ира Бортникова. — У каждого из нас есть запасец.

С тех пор не раз Ира и Маша вспоминали о своем «запасце».

— Хорошо бы нам нашу «пятышку», — предложила Маша, — еще механизировать...

Пошли к механику цеха А. Н. Моломину:

— Давайте установим у станка роликовые шины.

Новшество сберегало бригаде каждую смену почти полчаса.

А поиски продолжались.

Девчатам раньше приходилось раза по четыре в день менять пильы, так как материал был разный, размеры досок менялись. Раньше настройкой пиль занималась одна Раиса Ходырева, становчица. На каждой настройке уходило, как правило, по 20 минут.

Можно ли сократить это время, хотя бы минут до 15? Да, можно, если помочь Рае. И вот уже настройкой занимается вся бригада. Опять экономия, опять несколько десятков досок.

И вот комсомолки Бортникова и Бурдина предложили своим подругам по бригаде: «Давайте увеличим норму». Помолчали женщины. Потом единогласно решили: «Да будем просить увеличить норму». Сейчас она утверждена.

У Ирины Бортниковой и Марии Бурдиной появились последователи: 429 молодых рабочих комбината подали заявления с повышением им сменных норм.

Л. ТИМОНИН.
(«Молодежный календарь»).

Ответ. Мысль о том, чтобы в нашем городе создали хотя бы филиал высшего учебного заведения. Знаете, мне приходится очень много слышать от горняков подобных высказываний. И это понятно, люди тянутся к знаниям, не хотят остановиться на достигнутом.

Вопрос. Спасибо, Рая. И последнее: что вы пожелаете читателям нашего «Светлячка»?

Ответ. Желаю, чтобы каждый активно участвовал в молодежном клубе «Светлячок», чтобы каждый молодой человек выступал на его страницах с тем, что его волнует, о чем он думает, чем живет. А еще желаю всем большого счастья.

Новые стихи

В нашем цехе

Где-то там далекую Атлантику
Бороздят упрямые романтики,
Где-то ширь космических высот
Чайка отыгрывает свой туш.

Многое, как многое здесь
точится —
От металла и до наших душ.

В. ЯСТРЕМСКИЙ,
слесарь завода
«Кузбассэлемент».

Значит — улице быть

Мастерки — в сапоги,
Руковицы — в карман
Через улицу гордо идут
мастера.
Правда, улицы нет,
Есть заросший кювет,

Есть бульдозер, урча
Разгребающий снег,
Грузовик кирпича
И мальчишеский смех;
Есть пустырь,
Над которым ночами темно,
Есть проекты и улиц,
И новых домов...
У мальчишек мечта
Сокровенная есть,
Значит, улице быть
И не где-то, а здесь...
Мастерки — в сапоги,
Руковицы — в карман
Через улицу шумно идут
мастера,
Уши шапок торчат,
Как у юрких зайчат.
Ничего, что мальчишкам
Семнадцать едва:
Будут вам мастера,
Будет улица вам!

Сердце шепчет мне чуть
встревожено:
«Сделай что-нибудь
непохожее!»
Удиви людей глубиной идей!
Только скромностью — не
запомнится».

Мне все некогда... Просто
некогда.

Каждый день спешу в лаву
штреками

И таскаю лес, оседлав плечо,
И струится пот по вискам
ручьем.

Бьет в лицо струя, бьет
упругостью,
За комбайном вслед уголь
рушился,

Под лучами ламп вспыхнув
радугой, сердце
вспыхнув радугой,

И гремит мотор, и звенит
пиала...

И живет забой светлячками
ламп,
И гудит забой, растревоженный...

Что же сделать мне
непохожее?!

А. ШИШКИН.

ЮШОР

Фотограф заснял сеанс одновременной игры, проведенной известным гроссмейстером в одном небольшом городе. Когда местные шахматисты, жаждавшие получить фотографии и сохранить таким образом «вещественные доказательства» встречи с гроссмейстером, взглянули на фотоснимки, они ужаснулись: на снимках не было гроссмейстера! Фотограф объяснил: «Этого маленького, толстенького, который стоял впереди, я зарушировал: он портил кадр!»

★ ★ ★

— Ах, Зося, если бы я могла соединить их достоинства: Яцек — красивый, интеллигентный, прекрасно танцует и хорошо зарабатывает, а Стася хочет на мне жениться...

★ ★ ★

— Вы были бы хорошим танцором, если бы не две вещи.

— Какие?

— Ваши ноги.

★ ★ ★

Крутится девчина перед зеркалом и говорит:

— Хоть скорей бы замуж выйти, так уж надоело наряжаться.

★ ★ ★

Художник-кубист:

— Человек, портрет которого ты видишь, попросил слегка изменить его нос.

— И это тебя сердит?

— Нет, но я не помню, где я нарисовал нос.

ЭТО ВЫГОДНО ЗАКАЗЧИКАМ!

Ателье и швейные мастерские фабрики индивидуального пошивания и ремонта одежды перешли на экономный раскрой ткани верха и подкладки по индивидуальным заказам.

При новом методе раскроя значительно сокращается расход ткани: на пальто женское зимнее однобортное прямого покрова с втачным рукавом (разм. 48, рост 3-й) при ширине ткани 142 см раньше уходило 2,8 м, сейчас 2,5 м, экономия до 30 см. На пальто женское демисезонное прямого покрова с втачным рукавом (46-й разм., 2-й рост) при ширине ткани 142 см раньше раскраивали 2,6 м, при новом методе 2,2 м, экономия до 40 см. На пальто мужское зимнее (48-й разм. 2-й рост) при ширине ткани 142 см раньше требовалось 2,8 м, сейчас 2,6 м, экономия до 20 см и т. д.

ГРАЖДАНЕ! Прежде чем купить ткань в магазине, обращайтесь в наши ателье и швейные мастерские, где вам дадут полную консультацию в выборе фасона, цвета и точно установят, какое количество ткани верха и подкладки вам необходимо купить.

Пользуйтесь услугами ателье и мастерских фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды.

Администрация фабрики.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

СУД СУМАСШЕДШИХ
Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 6-00,
8-00, 10-00.

МЕЧТЕ НАВСТРЕЧУ

Сеансы: 9-00, 2-30.

Малый зал

МЕЧТЕ НАВСТРЕЧУ

Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

ЭТО СЛУЧИЛОСЬ
В МИЛИЦИИ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20,
8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

ТРОЕ СУТОК ПОСЛЕ
БЕССМЕРТИЯ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

ШАЙКА БРИТОГОЛОВЫХ

Сеансы: 10-45, 12-45, 4-30, 6-20,
8-00, 10-00.

НЕОБЫЧАЙНОЕ
ПУТЕШЕСТВИЕ

МИШКИ СТРЕКАЧЕВА

Сеансы: 9-10, 2-30.